

10/17  
星期六

责编:张本甫 美编:时芸 组版:黄伟

# 生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

世界500强企业苏城共谋可持续发展

## 未来苏州有望“智能化”

昨天,汇聚全球商界精英的“同舟共济、共创未来——与世界500强企业共谋可持续发展苏州论坛”在苏州工业园区隆重举行。省委常委、苏州市委书记蒋宏坤,副省长张卫国等领导和世界500强为代表的知名跨国公司高层以及200多家本地企业代表出席了论坛,共同探讨金融危

机对以外向型经济为主的苏州所带来的挑战。

“创新的技术,应该始终以市场和社会的需求为导向。”西门子(中国)有限公司高级副总裁高岩先生表示,现代经济尤其是高端产业的发展,离不开优秀的人才,今天的产业竞争已经变成了人才竞争。而开放创新的氛围,

优美宜居的环境,文化与文明的发达,正是吸引高端人才的亮点。苏州有着先天的地理与历史文化优势,进一步发挥这些优势,突出苏州的特点,通过节能减排,大力发展“低碳经济”,这不仅可以使苏州继续保持人间天堂,同时也为未来的可持续发展占领了新的制高点。

在论坛上,埃森哲大中华区董事总经理王波提出了“智能化苏州”的概念。智能城市的概念包括智能交通、智能楼宇、智能工作空间等,所有的这些都将连接在一起形成整体智能体系。王波说,目前苏州已建成了包括光纤、数字微波、移动通信等通达世界的公用电信网,信息传输、网

络功能实现智能化、宽带化。因此,“智慧城市”将是苏州未来发展的方向之一。在“智能化”的苏州,电网的停电时间和频率将减少,交通拥堵和城市污染也会大幅降低。即使你身在远处,也可通过网络对家里的电器进行操作,整个城市将变得更加环保、节能和高效。

王伟 何寅平

### 上月物价指数同比略降0.2%

昨天,笔者获悉,苏州市区上月价格总水平继续低位运行,据统计数据显示,居民消费价格指数同比为99.8,略降0.2%。与8月相比,上月居民消费价格指数为99.6,下降0.4%,其中服务项目价格99.8,消费品价格为99.5。

据了解,上月,构成居民消费价格指数的八大类3升2平3降,具体为:食品类98.6,烟酒及用品类100.7,衣着类101.9,家庭设备用品及维修服务类、医疗保健和个人用品类持平,交通和通讯类

99.6,娱乐教育文化用品及服务类99.1,居住类100.2。

专家分析从上月居民消费价格指数运行情况看,9月份居民消费价格指数环比再次双负增长。今年3—5月居民消费价格指数曾连续3个月同比、环比双负,上月居民消费价格指数受食品价格回落的影响,使得同比、环比再次双双走低。此外,9月份还出现了食品类价格回落、工业消费品价格总体平稳,衣着类和酒类价格有所上涨,部分服务项目价格下降的特点。

陈泓江

### 昆山花桥商务城金秋吸金40亿

昨天上午,2009花桥国际商务城金秋经贸招商活动在赛格电子市场拉开序幕,来自海内外300多名客商会聚一堂,共同见证花桥国际商务城开发建设取得的成绩,共同谋划商务城未来发展。据悉,在此次招商活动中,花桥国际商务城又有46个项目开工、竣工和开业,总投资超过60亿元;15个项目签约落户,总投资超过了40亿元。昆山市委书记张国华说,今后一个时期,花桥国际商务城将全力推进“一城三区”建设,即中国金融服务外包先行区、生产性服务业集聚区和海峡两岸商贸合作区,不断增创新的发展优势,加快建设成国际大都市的卫星商务城。

陈泓江

### 品羊肉美食,到太仓双凤

第三届双凤福地文化羊肉美食节开幕

双凤素有“千年古镇,双凤福地”的美誉,而且作为江南水乡的这一古镇,还有“中国羊肉之乡”称号。昨天,由太仓市政府主办的第三届双凤福地文化羊肉美食节隆重开幕,此次美食节将一直延续到明年2月,市民和游客可以去尽情品尝独具“江南一绝全羊宴”的美食。

据介绍,双凤羊肉历史悠久,早在明代双凤籍进士周墨就有诗曰“秋风乍过西林寺,已闻深巷羊肉香。”至清末时期,双凤老街上逐步形成了以孟、施两家为代表的传统羊肉面店。因其重烹肉、善熬汤、精制面,使得“双凤羊肉面”名声在外。在逐年积累中,双凤羊肉面渐渐形成了自己的经营形式和美味特色,成为双凤

人传统致富的特色产业。“双凤羊肉选自农家食草羊肉,采用传统工艺,烹调后的羊肉香气四溢,双凤羊肉面因‘酥而不烂、浓而不膻、香而不躁、肥而不腻’而著称,在上海、苏州等地享有盛誉。”

2004年,双凤启动一品羊肉美食街的建设,建筑面积2.2万平方米,目前已有一家羊肉面店入驻,并形成了传统老字号店、规模品牌店、地方风味连锁店等融合互补的餐饮格局。2007年9月,双凤镇打造的“金双凤”全羊宴荣获首届中国羊肉美食节特金奖,当年还荣获中国·苏州第二届美食节特金奖。本月,双凤镇还被评为了“苏州美食文化旅游名镇”的称号。

陈泓江 文/摄



苏州和太仓市领导为双凤羊肉节开幕点火

### 台湾农副产品受市民追捧



昨天,为期3天的海峡两岸(昆山)农产品展示展销会在昆山花桥举行。此次主办方精心组织了台湾、昆山、省内外200多家农业企业的五百多种农副农产品参展。其中,台湾岛内农业企业100家企业,不仅带来芒果、凤梨、木瓜、菠萝蜜、丰水梨

等十多种符合昆山本地人口味的水果,还有台湾茶叶、海产品、蜜饯、姜制品、糕点、有机无铅皮蛋、白柚参、太阳饼等两百多种深加工农副产品,此外,还有22家台湾美食小吃进驻了农展会。

笔者在现场看到,此次展会不仅吸引了众多昆山市

民前去选购台湾农副产品、品尝正宗的台湾美食,而且还引来了不少太仓、苏州市区、以及上海的市民。昆山市民罗先生说,他特意带着家人前来逛逛,“我们是不用到台湾旅游,便可对许多台湾特色美食一饱口福了。”

陈泓江 文/摄

### 黄金珠宝大亨 相中渭塘宝地

昨日,位于相城区渭塘的苏州珠宝国际交易中心迎来了百余位深圳珠宝业界企业家。这次考察团的企业,均是黄金珠宝首饰业界的大亨。一直以来,被华东地区的高消费市场潜力所吸引,但之前苦于华东地区无专业的珠宝批发市场,而迟迟未进驻华东市场。苏州珠宝国际交易中心正填补了这项空白,吸引众多商家前来入驻。

深圳是中国珠宝产业中最大的生产基地之一,已有5000多家黄金珠宝首饰企业,产销量占全国70%以上,虽以珠宝制造为主,专营黄金首饰、钻石首饰,但离华东、华北等核心消费区域较远。而苏州珠宝国际交易中心定位于中国最具规模及最豪华的珠宝、珍珠、宝玉石、珊瑚、黄金首饰及工艺品专业交易中心,是一个产品多元化的珠宝批发、零售、旅游购物平台。交易中心以其独特的区位优势,依托江浙地区尤其是上海等地的高消费市场,以珠宝首饰批发消费为主,开创华东地区珠宝首饰交易的新纪元,尽享长三角地区高增长消费机遇,

开拓国内庞大的消费市场。

目前,苏州珠宝国际交易中心已从全国各地引进珠宝业内知名品牌:全球最大的珠宝设计制造商之一百福珠宝、国际著名的时尚配饰雅天妮珠宝集团、全球最大的银饰品生产销售商宗珠珠宝、中国珠宝首饰驰名品牌石头记等,已经陆续开始装修商铺。将于近期开业,届时苏州市民们在家门口,即可享受到流行前沿的高档次时尚饰品,同时价格也按厂家直销,可谓时尚体面又实惠经济。

陈泓江 相宣

### 弄丢公司车牌 自行“克隆”一个 当事人被罚千元,记6分

由于机动车号牌丢失,湖北籍驾驶人王某自作聪明,从不法分子手中以100元的价格购得一块假牌悬挂使用。日前,昆山市交巡警大队千灯中队严肃查处了这起使用伪造机动车号牌的违法行为,处罚当事人千元、驾驶证记6分。

10月14日上午10时许,千灯交巡警中队民警小王携辅警数名在千灯镇机场

路、顺陈路路口处执勤,在对一辆苏州号牌的中型普通客车例行检查时,发现该车后牌异常,不但做工粗糙、字迹无凹凸,且无反光,系伪造号牌,民警当即就对驾驶人王某进行询问,见事情败露,王某只得如实道出了事情真相:不久前,该车号牌在一次行车途中丢失,他怕公司处罚自己,加之认为办理补牌手续太繁琐,便开始四处打

听询问。后得知只要花一百元便可为该车“克隆”一块一模一样的号牌,使他免于公司的责怪与处罚。

假车牌安装后的很长一段时间都无人查出,王某自认为自己没有白花钱,没想到刚入千灯镇辖区便被查了出来。前日,王某因使用伪造机动车号牌被处以罚款1000元、驾驶证记6分的行政处罚。

陈泓江 朱丽亚



周末天气仍然不错

昨天,苏州又是秋高气爽的好天气,虽然早上有些凉意,但在阳光的照射下,午后3点左右气温升到一天中的最高值25.4℃。预计在弱冷空气影响下,这个周末苏州的天气仍然不错,虽然会有云系增多的过程,今明两天的最高气温也会略有下降,但不会有降雨出现,比较适合出门游玩。

根据苏州市气象台预测,今天白天全市多云到晴,西北风3—4级,最低气温15—16℃,最高气温23—24℃。明天多云转阴,西到西南风3—4级,最低温度15℃,最高温度24℃。近期天气晴好,秋燥比较明显,容易引起呼吸道干涩,市民应当注意补充水分。赵沈宇

今日周边城市天气:

常熟:多云到晴,西北风3—4级,气温15—24℃。

太仓:晴转多云,西北风3—4级,气温14—24℃。

吴江:晴,西北风3—4级,气温14—24℃。

昆山:多云转晴,北风3—4级,气温16—27℃。

张家港:多云转晴,西北风3—4级,气温13—22℃。

上海:晴到多云,西南风4—5级,气温16—24℃。



社区

### 给树木“理发” 解决居民晒被难

看着那些伸到阳台的遮阳的树枝被剪掉,住在渭新村54幢附近的居民开心地表示,阳台亮堂了,也不用再为晒被子发愁了。昨天上午,沧浪区绿化队的工人修剪了渭新村东、西小区28株影响居民生活的大树,解决了3楼以下居民秋以来晾晒被子的难题。

渭新村东、西小区的树木还是3年前修剪过的,可是经过一个夏天的疯长,许多大树的树枝伸到了3楼的阳台上,遮挡了三楼以下的阳光,有的还压到了电线,造成了安全隐患,居民们很是苦恼。进入10月,天气转凉,居民们纷纷把被子、冬衣拿出来晾晒一下。渭新村54幢3楼的徐遵珠阿姨就对这“抢地盘”的树木又恼又忧:“一个夏天就长出那么多,连我的阳台阳光都被它抢掉了,被子都晒不成!”

据渭新村书记仇菊香介绍,树枝茂盛,遮挡阳光不说,有的电线就在两根交叉的树枝中间穿过去,居民们感觉相当危险。她作为沧浪区人大代表,提前对扰民树木进行了统计,在闭会期间,通过提案,希望专业部门人员能替居民解决这个难题。这次,沧浪区绿化队的工人们,剪去一些过高的树枝,还对树木进行了养护,保持了社区绿化的整洁。“就像人理过发一样,清爽了,也不觉得压抑了。”

陈泓江 赵思晓